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A társadalmi evolúció alapján las­
san fejlődik az ember az igazi Ember 
magasztos karrakteriszükájához.

A mai forrongó állapotban egyebet 
sem latunk, mint az emberek harcát, 
II ely nem más, mint kultúrharc. Egy 
olyan harc, mely elvezeti az emberi 
társadalmat ama kiegyenlítődéshez, 
ahol az igazi egyenlőségnek egyenes 
alapján találjuk meg egymást igazi 
Fin bér jellemvonásában. Ma azonban, 
Jegyünk őszinték, nem teszünk egyebet’ 
mint egymásban keressek az Embert 
é.s ezt abban találjuk meg, akinek 
rangja. magas társadalmi állása van. 
Lehet annak a bensője akármilyen, 
mindegy az, sz.vesén szóba állunk 
'jele, mert az ő diszpozíciójában, rang­
jában, magas társadalmi állásában 
találjuk meg az embert. Tehát ma 
nem dominál az ember elolt egyéb, 
mint mindama külső jelenség, medvék­
kel iendelkczik a ranggal és tekintélv- 
1\cl felruházott égvén. Igen ám, ele 
ezek azok a társadalmi tormák, melyek 
okai egy olyan forradalomnak, melyet 
eltűrni nem tud a szellemi individuum, 
aki éppen ebben látja a mai társadalom 
összes hazugságait, bomirtságait s 
s valamennyi rideg gőgös önösségeit.
I ihakozik az égj én tiszta, igazságos 

önérzete az ellen, hogy az egyik em­
bert különbnek lássa, mint a másikat.
I iltakozik a tiszta önérzet, hogy egyik 

embert le becsméreljen s a másikat, 
mert jobb társadalmi körülmények 
között él, azt többre becsüljön. Ez a 
mai társadalom mindennapos játéka.

Ez a gonoszság s ez az a hit- 
\any sajátossága u mai átlagembernek, 
hogy ezzel a furcsa tulajdonsággal 
keiül ellentétbe a „Szeresd felcbarilodat 
»ind teninai/adat“ fogalmával.

N issük föl az evangéliumot s 
vessünk egy pillantást Krisztus egyik 
alapvető mondására s nézzünk magunk 
k< rül széjjel, vájjon mit veszünk észre ? 
Nem-e azt, hogy a legszemérmetlenebb 
hazugságokkal élünk? S hogy meg­
tagadjuk azt, amit a bibliába tanul­

junk J. igen is azt találjuk meg, hogy 
visszaélünk önönmagunkkal, az Em- 
bcnel. Letiporjuk az erkölcsöt és en­
nek minden törvényeit.

Y étkezünk az emberszeretet tiszta 
j törvényei ellen, amidőn a mai társa­

dalmi lel logásokhoz alkalmazkodva 
élünk. Sajnos, hogy ma olyan gazda­
sági viszonyok között tengetjük éle­
tünket, hogy ebből kifolyólag nem 
juthat mindenkinek az a szerencse, 
hogy a társadalomé ,u> elérhesse azt a 
pozíciót, méhen az, egyént valamire­
valónak tekintik s ezért tisztelik és 
megbecsülik. Már most az akit szegény 
piolctaranya szült a világra é.s éppen,
mert nehéz gazdasági küzdelmek Kö­

zött a szegény szülők nem iskoláztat­
hattak. hanem mar a zsenge iiju kor­
ban küldtek cl, hogy a család megél­
hetésének kereset (bírásához járjon s a 
c.ialad íenntai tusáért, az eletért reszt 
vegyen a létéit való küzdelemben ezt 
nem szabad, hogy Kizárjuk az emberi 
társadalomból s megvessük, mert ipari 
munkás. Ez a munkás az igazi mun­
kása a társadalomnak, tehát ez az, 
aki fen tartója a mai társadalomnak, 
tehát ez a réteg a társadalom leghatal­
masabb oszlopa.

Lássuk csak a technika vívmá­
nyainak bármely kincsét, azt mind ez 

j a réteg készíti elő. Lássuk a hatalmas 
1 gépeket és minden hasznos munkát 

melyeket épp azok élveznek, akik ezek­
nek a társadalmi mozgalmaiknak kerék­
kötői.

I eh át ez a réteg a legbecsesebb 
és legértékesebb s ez a réteg az, amely 
ma le lesz nézve, le lesz becsmérelve, 
emberi mivoltában le lesz gázolva, 
emberi vonásaiban meglesz csorbítva. 
Szóval, a társadalomból ki van taszítva. 
Ha igy van, hal most csak legyen igv. 
Aminthogy a tőidet nem lehet meg­
akadályozni abban, hogy végezze rend­
szeres pályafutását a maga tengelye 
körül, épp úgy nem lehet megakadá­
lyozni a/.t sem, hogy ez a társadalmi 
réteg, mely elnyomottján mai társa­

dalomnak, hogy végezze azt u munkát, 
mellvei intézi azt, hogy elérhesse ama 
társadalmat, ahol lerombolta a tekin­
télyeket s lerombolt minden olyant, 
ami ellenkezője a kultur-világfölfo­
gásnak.

A mai társadalomban egy az 
igazság s ez pedig a Hamgmij. Föl 
kell tűnni nagynak, tekintélyesnek, elő­
kelőnek s meg van a tiszteleted, ha 
még olyan gazén.bei is vagy. De oh 
te szegény proletár, hiába neked ma 
a legabszolutubb becsületlel élni, le 
vagy, nézve, mert nincs társadalmi ál- 
i í-od olyan, amilyen' megkíván a mai 
kor kár, hogy munkás vagy, kár, 
hogy pincér vagy, kar, hogy hordár 

■ agj az<;!!111i\ cn ehhez hasúm 1 o íogiaí- 
kuzuMi vagy. Kar, hogy nem születtél 
grófnak, vagy bárónak, vagy trónörö­
kösnek vagy hercegnek. Kar, hogy 

I nem születtél rangosnak-, legalább lekin- 
j tvlveJ lett volna. Le mert proletár 
•' an.va SZ"U a világra s nem lettél egyéb.

mint munkás, nem tudnak téged érté- 
I kelni a magaz maxi becsében, hanem 
I megvetnek s kizárnak a mai társada­

lomból.
Helyesen van ez igy. Ez a társadalom 

nem a tied, mert ez a bűnös társa- 
dalom, telítve minden hazugsággal, 
csak a: My. De tied a Remény. Tied 
a Jövő. lied a Holnap, mely nem 
hasonlít a Mához, melyben nem élnek 
azok, kik a munkán lenézik, lebecs­
mérelik.

Ahol a pap nem vizet prédikál 
Ck bort i>zik, hanem, ahol nincs oka 
senkinek sem Kifogásolni w 1 o]a, mert 
egyenlő részé jut mindenből. Munkás 
I e csak dolgozzál s készíts mindent 

elő a Jövőhöz, a Holnaphoz. A tarsa- 
I dalom fejlődése folyik. A kultúrát meg­

közelítjük s mindannyian egyenlők 
leszünk, test verek, szóval Emberek. S 
ha akkor telekied Diogenes és a lam- 
pa-vil fogja azt keresni, amit keresett 
hajdan, megfogja találni. Igen. meg­
lopja találni az: Embert az egyenlőség 
alapján. '
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Harc a választójogért.
El voltunk rá készülve, hogy az uj 

választási törvény tervezete olyan kavarodást 
fog előidézni, aminőt eddig semmiféle tör­
vényjavaslat nem szült. Akár titkos, akár 
nyilvános, akár singuláris, akár plurális ala­
pon építtetik fel a választói jog uj kodífi- 
kációja, akár az urnához bocsájtják az anal­
fabétákat és a magyarul nem tudókat, akár 
nem, mindenképen hatalmas ellenzéki pártok 
kerülnek szembe a törvénytervezettel. Minket 
tehát az egyre nagyobb hullámokat verő ka­
varodások meg nem lepnek, de nem is ijesz­
tenek meg. Jól tudjuk", hogy minő motívumok 
rejlenek a népjogot, az egyenlőséget, a ma­
gyarság szupremációját, a nemzetiségek meg- 
rendszabályozását hangoztató jelszavak mö­
gött, melyekkel az osztály érdek, a hatalomra 
jutás, főleg azonban a mandátumra vágyó 
farkas-éhség takaródznak és nincs az or­
szágban egyetlen politikai part sem, mely a 
kérdést tisztán az ország érdekei szempont­
jából kezelné. Nagy mértékben eltereli a 
kérdést a helyes iránytól különösen az, hogy 
a választójog kodifikálását minden párt 
kizárólag politikai kérdésnek tekinti és párt- 
politikai alapon kívánja megoldani. Mintha 
bizony az ország népe politikával es nem 
kenyérrel táplálkoznék, mintha bizony emel­
kednék a közjólet azáltal, ha a választók 
száma numerice emelkedik, de ugyanazon 
arányban az értelmi súly csökken. Senkitől 
sem hallottuk eddig, hogy a választási re­
formhoz a gazdasági érdekeknek is van va­
lamelyes közük és hogy csak azok a vá­
lasztók küldhetnek a parlamentbe a legvitá- 
üsabb érdeket, a kenyérkérdést kellő szak- 
avatottsággal kezelő képviselőket, a kik ma­
guk is át vannak hatva a gazdasági munka 
fontosságától. Vájjon mit nyerünk azzal, ha 
néhány százezer analfabétát csürheként a 
választási urnához terelünk ? Mit nyerünk 
azzal, ha négy gymnásiumi osztályt \ égzett 
es semmi produktiv munkát nem teljesitő,

.,Komárom és Vidéke“ tárcája.
V E R G Ő D I.

Irta Cholnoky László.

Hogy a szemtelen Vergődinek mi volt 
az igazi neve, arra már nem emlékszem.

Mert ez a Vergődi név annak az utá­
latos szokásának a nyomán maradt rajta, 
hogy örökösen azt nyögte :

— Csak vergődünk, csak vergődünk!
Pedig dehogy vergődött. Vagy ahogy 

vesszük. Mert pénzt bőven keresett, de amit 
keresett, azt rögtön el is bocsátotta. A le­
hető legbutábban és a pénznek legcseké­
lyebb kiaknázása nélkül. Ivott is jócskán, 
de azt is össze-vissza, rendszertelenül. Ren­
geteget költött borra, de azért akárki más

Komárom és Vidéke

éha életet folytató sihedereket két szava­
zattal, pénzét a külföldön pazaroló, üres 
fejti mágnásokat pedig három szavazattal 
ruháznak fel. Lehet, hogy ily módon ideig 
óráig biztosítjuk a magyarság szupremációját, 
a szociáldemokratákhoz mandátumszerzés 
céljából csatlakozott demagógokat háttérbe 
szorítjuk, a nemzetiségeket leverjük és a 
fődolog biztosítjuk a függetlenségi pártural­
mat, de vájjon csak egyetlen egy oly kép­
viselővel többet hoz-e be az országgyűlésre 
az ekként kinrkalmazott választójog, a ki a 
gazdasági érdekeknek hivatott, elfogulatlan 
szószólója? Nem, sőt minél nagyobb serege 
vonul az urnához az értelmetlen választók­
nak, a demagógia annál több alkalmas elem­
mel rendelkezik és annál több sikerrel hint­
heti el a mandátum megszerzését biztosító 
maszlagot. Mit akarunk ezzel mendani ? 
Csak azt, hogy szerintünk a választási tör­
vényt nem a vagyon mekkorasága, nem is 
épen az iskolai tudás, hanem a produktiv 

I munka alapján kellene megépíteni. A pro­
duktiv munka minőségének, értékének kellene 
megszabni a szavazat-gyakorlás politikai 
kvantumát, aki pedig semmiféle produktiv 
munkát nem végez, annak ne is legyen 
semmi joga, habár kanállal öntötték legyen 
is bele a tudományt, vagy az elődök által 
reás; állt vagyon elprédálásából él. Volna egy 
eszménk, mely ez alapon megteremtené az 
egészséges választójogi, reformot. Ez az 
eszme a közvetett választás oly módon, 
hogy a munka terén szereplő minden társa­
dalmi osztály a munka értékének és jelen­
tőségének megfelelő számú képviselőt kül­
dene a parlamentbe. Jól tudjuk azonban, 
hogy ennek az eszmének a proponálása 
homlokegyenest beleütközik az egyéni ér­
dekek által irányított más felfogásba. A 
parlamentárizmus korszakos reformjára még 
nem vagyunk megérve és sokáig nem le­
szünk még megérve, ne is beszéljünk tehát 
radikális reformokról, melyek nagyon sok 

I nagy férfiúvá felcseperedett apró ajak tyuk-

félannyiért sokkal jobb borokat tudott volna 
keríteni magának. Mert ő lusta volt arra, 
hogy utána nézzen a forrásoknak. Amint­
hogy lusta volt mindenre a világon. És pedig 
— mondotta — sokat keresett, mert ha 
kezébe vette a tollat, olyanokat irt vele, 
hogy a papiros majdnem felperzselődött a 
sok szikrától.

Akkoriban együtt voltunk a Metropolisz 
szerkesztőségében. Ez a lap, — jól emlék­
szem — tüneményesen indult, később meg- 
ernyedt kissé, végül pedig beleolvadt a 
Társadalomba, — de akkoriban éppen a 
zeniten állt. Az ifjú titánok és titanesszák 
vadul törték magukat — és még inkább 
egymást, — hogy egy-egy verset vagy 
novellát bekolduljanak vagy bepanamázzanak 
a lapunkba.

De csak vissza Vergődihez

41-ik szám

szemére hágnák- Maradjunk csak meg a 
mellett a követelésünk mellett, hogy a vá­
lasztási jog alapját a gazdasági munkában 
való tevékeny részvétel képezze. Aki még 
írni olvasni sem tud, aki produktiv munkát 
nem végez, az alig emelkedik túl az embri­
onális lény magasságán, minél fogva az 
ilyennek választói jogot adui kész veszedelem.

BLUI LAJOS
kőfaragó és sírkő-raktár

magyar művészek által tervezett modern síremlék raktára

BUDAPEST, Vili., KÖZTEMETŐ UT 4.
Eladás napban és kicsinyben.

A borkereskedelem bajai.
Az idei bőséges szüret dacára a bor­

termelőik és borkereskedők tele vannak pa­
nasszal, mert a rendelkezésre álló nagyobb 
mennyiségek nem enyhítették az uralkodó 
bajokat, hanem inkább növelték azokat. Kü­
lönösen a kivitel ele gördül sok akadály, 
mert cégeink renszertelenül folytatják az 
exportot és tevékenységük az árak rongálá­
sában merül ki. Sok bajt okoz a hordók és 
a borok beraktározásara alkalmas helyiségek 
hiánya. Ezeket az anomáliákat ismeri a kor­
mány is és keresi a módokat, amelyekkel 
úgy a termelőkön, mint a kereskedőkön se­
gíthetne. Ennek az igyekezetnek a folyo­
mánya az a szerződéstervezet is, amelyet a 
kereskedelemügyi ministerium a budapesti 
„Vinea“ magyar bortermelési és borkereske­
delmi rt.-gal szándékozik megkötni. Nem 
akarunk arra kirerjeszkedni, hogy melyek 
ennek a szerződéstervezetnek általánosságban 
az előnyei és hátrányai; de konstatálni kí­
vánjuk, hogy az egyes borkereskedőknek 
és egész vidékeknek is olyan előnyöket biz­
tosit, hogy az illetők önmaguk ellen vétkez­
nek, ha az Így nekik kínálkozó kedvezmé­
nyeket ki nem használják. Nem akarjuk a 
„Vinea“ szekerét tolni, de ha már a kormány 
ezt a társaságot szubvencionálja és ezzel 
szemben kötelességévé teszi, hogy a borok 
helyes beraktározására, szakszerű kezelésére 
és minél jobb eladására a termelőknek módot 
nyújtson, kár ezeket a módokat igénybe nem 
venni. Minden termelő vidék szőlőtulajdo-

Nohát ennél a Vergődinéi szemtelenebb 
frátert nem szült Nubia öreg párduca. Csak­
hogy az ő szemtelensége valami egészen 
különös, szinte rokonszenves szemtelenség 
volt. Ő nem azért volt szemtelen, hogy 
valami céljához a mások hátán is közelebb 
jusson. Ő a szemtelenségnek nem tanítványa 
hanem dresszőrje volt.

Legegyszerűbb igy mondani: Vergődi a 
szemtelenség művésze volt. Szemtelenkedett 
passzióból, ambícióval és kéjjel. És olyan 
intelligensen, hogy mindenki bement neki. 
Mert akkor, amikor a legjobban pimaszkodoLt, 
akkor volt legszeretetreméltóbb.

Ha például lekésett, pedig mindig le­
késett, — dühtől tajtékozva taszította be az 
ajtót és amig a segédszerkesztő, akitől pedig 
valamennyien féltünk, gyilkos pillantásokat 
lövelt rá, ő pimaszul rákiáltott:

egyszerűbb és díszesebb 
kivitelben kaphatók

ELVÁLLAL: Építkezési, szobrászati és mindennemű egyébt 
=^=== kőfaragó-munkát, nagyobbszabásu sír­
boltok, sirszobrok, úti kereszt, falburkolatok emléktáblák készíté­
sét, valamint helybeli és vidéki temetőkben síremlék javításokat, 
sírfeliratok vésését és aranyozását.

Márvány, gránit és syenit SÍREMLÉKEK
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nosai jól teszik, ha összeállnak és a „Yi- 
neát“ igyekeznek arra szorítani, hogy nekik 
azokat a bizonyos olcsó kölesönhordókat 
minél nagyobb számban rendelkezésükre bo­
csássa, hogy minél több és nagyobb bor­
raktárakat létesítsen és boraik eladásánál 
közben járjon, amit állítólag jutalékmentesen 
tartozik megtenni.

írek.

NépgyOlés A nép elkeseredése és 
elszánt harci küzdelme nyilatkozik meg az 
egész országban és okot ad erre Andrássy 
Gyulának ama törvényjavaslata, melyet a 
plurális választói jog érdekében akar c hó 
'22-én a parlament nyílt színterére helyezni. 
A proletariátus és a radikális polgárság til­
takozik a javaslat ellen s nem nyugszik meg 
addig, mig az általános, egyenlő, közvetlen, 
községenkintí és titkos választói jog meg­
valósítva nem lesz. Komáromban most va­
sárnap délután tartanak a sociáldemokraták 
népgyülést, ahol kifogják fejezni elveik szem­
pontjából ama káros következményeket az 
államra való tekintettel, ha a plurális vá­
lasztói jog érvényre jutna. Minthogy az 
országot minden züllüttségtől megmenteni 
akarják, küzdelemre szólítják a jogfosztott 
munkásságot az általános választói jog ér­
dekében.

— Uj távbeszélő-állomás Komárom- 
ujvárosban a 2. sz. posta- és távirdahivatal- 
nál folyó hó 11-ike óta nyilvános távbeszélő 
állomás van. A beszélgetések utáni díjszabás 
ugyanaz, mint a központban levő nyilvános 
állomásnál.

— Egy rendkívüli orvosi eredmény
képezi most a pestmegyei Bia község lakó­
ságának sensátióját. Molnár Imre odavaló 25 
éves legény 9 év előtt Lupusban megbete­
gedett és azóta megszakítás nélkül kezel­
tette magát orvosilag. A Szent István, Szent 
Rókus, a zsidó korház bőrgyógyászati osz­
tályain finsen, Röntgen, izzó- vas stb. minden 
modern gyógymód szerint lett kezelve, majd 
két egyetemi tanár kezelte huzamosabb időn 
át. Ezen kezelés alatt a betegség azonban 
folyton pusztított. Elvesztette fél orrát, egyik 
szemöldökét, két fülkagylójának feléi, ar­
cát meg sebek éktelenitették el és két év 
óta egyik lábát annyi a támadta a betegs’g, 
hogy egy év előtt a láb amputálását akar­
ták utolsó mentségnek alkalmazni. Több

Lupus beteg tanácsára három hónap előtt 
Dr. Kovács Izsó fővárosi orvos kezelésébe 
lépett. Dr. Kovács (V. Váci-körűt 18. I. ént) 
csakis a vér vegyi tisztításával rövid három 
hónap alatt a beteget annyira rendbe hozta, 
hogy arca begyógyult és beteg lábán újra 
bot nélkül tud járni és dolgozni. Valóban 
bámulatos az eredmény és még csodálato­
sabb eeen kezelés egyszerűsége. Mint meg­
bízható forrásból tudjuk Dr. Kovács az 
utolsó 5 év alatt ily módon közel 20 súlyos 
Lupus beteget gyógyított ki, a kiknél vissza 
esés nem lépett fel.

— A vasárnapi munkaszünet mint hit­
felekezeti kó-dés. Ha politikai és gazdasági 
kérdésekbe nem kevernék bele a hitfelekezeti 
álláspontokat, sokkal szerencsésebben old­
hatnánk meg minden kérdést. Helytelenítjük 
ennélfogva, hogy a vasárnapi munkaszünetet 
tárgyazó törvényjavaslatot egyes helyeken a 
kereskedők hitfelekezeti szempontból teszik 
elbírálás tárgyává. így például a kassai ke­
reskedelmi is iparkamarához az orthodox 
zsidó kereskedők intéztek beadványt az iránt, 
hogy mivel nekik üzletüknek szombati napon 
való nyitvatartását vallásuk tiltja, részükre a 
törvényhozás „extrawurstot“ süssön, A ka­
mara természetesen figyelmen kívül hagyta 
ezt a kívánalmat. Pozsonyban pedig a ke­
resztény kereskedők és kereskedelmi alkal­
mazottak klubja a törvényjavaslatot tárgyal­
ván, azon ütközött meg, f og\ az a boltoknak 
vasárnap eddig 10 óráig engedélyezett nyitva- 
tartását déli 12 óráig kiterjeszti s ezrei — 
úgymond — meggátolja a keresztény keres­
kedőket és alkalmazottakat abban, hogy a 
délelőtti istentiszte'eten jelen lehessenek. 
Csodálatos! Hisz eddig a vidéki kereskedők 
zöme kézzel-lábbal harcolt az üzleteknek 
délig való nyitvatartása érdekében, ezt a 
követelményt honorálta a törvényjavaslat is, 
most előáll az obskúrus hitfelekezeti felfogás 
és rosznak mondja azt, amit előbb kívána­
tosnak Ítélt. Ezek a i itfelekezeti „extravvurs- 
tok“ is szükségessé teszik tehát a tadikális 
rendezést, mely a teljes vasárnapi munka­
szünet kimondásában áll.

Chrysanthemumok. Utasok és kuta­
tók-, kik Japánban megfordultak, régen tud­
ták-, hogy a ma oly hatalmas jelentőségre 
emelkedett virággazdag keleti szigetországba i 
chrysanthemumok csodás nagyságh m cs 
megszámlál katlan változatokban neveltettek 
és kultiváltatnak. Mint minden, ami ezen 
csodás exotikus országból azon időkben 
szárnyra kapott, úgy az akkori jelentések is

kétkedéssel fogadtattak és csak fehg-meddig 
találtak hitelre. Végre mégis, körülbelül 32 
évvel azelőtt, angol kertészek odautaztak 
meggyőződni e csodavirágokról. És nem 
hiába, — szakavatott látásukkal, csodálattal 
és bámulattal lelve szemlélhették azt az 
óriási nagyságot és nem sejtett alakokat, 
melyeket e jelentéktelen és szerény kerti 
növény a japán kertészek művészete és szor­
galma folytán elővariált. Tanulmányozták 
tenyésztését és életmódját behatóan és a leg­
pompásabb fajtáknak nem csekély számát 
magukkal hozták Európába. Itt aztán több 
évi aklimatizáció (éghajlathoz való hozza- 
szoktatás) cs tenyésztési kisér letek után 
csakhamar a tökéletesség ugyanoly magas 
fokára emelték a chrysamhemumot, mint 
amilyent a japán élőképek fe mutattak-. - 
Angliából legott elterjedt a chrysanthemum- 
tenyésztés Franciaországba cs Eszakameri­
kába s a sok meglepő eredmény valóságos 
chrysanthemum-kultuszt teremtett a ver­
senyző kertészek között, — rövid időn be ül 
az összes kertészkedő országokban igaz lel­
kesedéssel tenyésztették Hazánkban az is­
mert Mühle Árpád temesvári cég kertészeti 
telepe volt az, hol legelőször neveltettek fel 
chrysanthemumok mesés nagyságú virágok­
kal és ugyancsak onnan kerültek ezen óriás­
virágok a közönség közé. Mühle Árpád ur 
Angliában és Amerikában a legelső chrysan- 
themunvtenyésztőknél behatóan tanulmá­
nyozta tenyésztését a ma oly ünnepelt téli 
virágnak és a magyarországi éghajlathoz 
való több évi hozzáalkalmazkodással elért 
végre ugyanoly nagyszerű eredményeket, 
mint amilyeneket az angol és amerikai te­
nyésztők elértek. Tapasztalatait a múlt évben 
megjelent „A Chrysanthemum Tenyésztése“, 
saját kiadás, ára 2 korona — cimü müvé­
ben leírta s évenkint megjelenő őszi árjegy­
zéke, mely érdeklődőknek kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldetik, mindig felsorolja 
a legszebb és legújabb fajtákat, amelyek az 
őszi hónapok folyamán virítani fognak és 
ugyanakkor szétküldésre kerülnek.

— Ez a rongy, ez a szemét villanyos 
megint elakadt! Hallja-e maga kis pótszer­
kesztő, írasson valamelyik szamárral a vil­
lanyos-társaság ellen !

Ha rá akart gyújtani kivett valakinek 
a zsebéből egy szivart. De ha a szivar nem 
szeleit jól, nyugodtan hozzáfogta az illetőhöz. 
Ha előleg kellettének!, benyitotta a szerkesztő 
szobájának ajtaját, elkezdett az ujjával pat­
togtatni, fütyentett és a balkeze ujjaival rej­
télyesen jelezte a forintok számát. A szer­
kesztő rákiáltott:

— Hát kutya vagyok én ? Maga szem­
telen piszok fráter!

És ledobta a pénzt a földre. Akkor 
Vergődi becsöngette a szblgát, felvetette vele 
az ötöst, vagy tízest, mégegyszer bedugta a 
fejét a szerkesztőhöz és ráorditott:

— Bugris paraszt 1
Azzal becsapta az ajtót.

Vergődi a tárcarovat vezetője volt. 
Fontos nagy egyéniség. Ő érintkezett a resz- 
keteghangu szerzőkkel és szerződőkkel, akik 
illedelmes ha rákolás után becsusszantak a 
redakcióba egy-egy kis cafattal — amint 
Vergődi mondta — a kezükben. És ha egy- 
egy ilyen alak megjelent, ő zsén nélkül 
rákiáltott:

— Fogadjunk, hogy ez is valami zöld­
séget lesz bátor átnyújtani .1

•— Vagy más effélét.
És neki egészen mindegy volt, hogy 

férfi vagy nő volt az illető.
Mert meg kell jegyeznem, hogy akkori­

ban már meg volt, ha csak csirájában is, a 
megbomlott nők ama szektája, amelyik irós- 
dit játszik.

És egy ilyen nő, eg}- ilyen csüggcd- 
hetlen erélyű Írónő törte le szegény v ergődit. 

Egyik gyönyörű tavaszi napon, ame­

lyiken csak úgy dűlt be hozzánk a napsugár, 
a nyitott ablakon keresztül és amelyiken 
Vergődi a szokottnál is bolondabb volt, a 
rendeméi is jobban ficánkolt, egy apró, 
filigrán, körülbelül tizennyolcéves leány nyi­
tott be hozzánk. Az arci közepes, talán 
kissé csúnya is volt, de a szeme csodás 
fényben izzót:. A szeme bűvös volt.

Bejött, betelte az ajtót, odaállt Vergődi 
elé és azt mondta :

— Jó napot kívánok! Egy tárcát hoz­
tam 1

Vergődi 'hátradőlt a székében, bele­
nézett szemtelenül a leány szemébe és azt 
mondta :

— Az arca nem szép, de a szeme 
tüneményes!

A leánynak a pillája sem rendült meg: 
nyugodtan felelte :

l udom! Hol van a szerkesztő ur 
(Folytatása következik.)

MIT IGYUK lí?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis

a természetes szénsav ás ányviz 

erre a legbiztosabb óvószer.

Minden kultoldit fölülmúl * fflflhlj 4 á 1 IVT 17^ -ffllTflS Millenniumi nagy éremmel
hazánk természetes Lüllil- A IjT ll Fj Ö—IÜ kitüntetve. Kitűnő asztal, bor-
szénsavasvizelt királya ——1 és gyógyvíz, a gyomor­
égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kediselt boroiz! Olcsóbb a szóda víznél! fliiddeniitt kapható!
JXP W Főraktár A Komáromi Vendéglősök, Korcsmárosok és Kávésok szikvizelöállitó szövetkezeténél
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„Komárom és Vidéke“
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A kertnek legszebb Jiszót 
képező ezütfehér levelű

ezüstfenyőt
(Hieea pungens argentea.)

50- tiO Vni a K ü.—
70— 80 
90—100 

100—120 
130— 150 
180—200 
220 250
ezüst j egeny efeny őt
kalifornia fehér jegenye fenyőt

(Aies concolor.)

50— 60 c/n, a K 2.
70— 80 „ „ 4 —
90—120 „ ,. ., 6.—

130—150 „ „ 8 —
160—180 ., „ 10.—

M

ajánl
NJEMETZ W. F. faiskoláJ»
—" Temesvár.
Gyümölcs és díszfákról szóló árjegyzéket kivá 
untra készséggel küld a faiskola. ' 35 -41

Felelősszerkesztő: Oppenheim Vilmos. 
Laptulajdonos A Komárom és Vidéke lapkiadóvállala

Eladó hÁ 7! Egy újonnan fel-, , <*VtV J"LctZ,e épült ház azonnal 
eladó. Bővebbet a „Pannónia“-könyvkeres- 
kedésben.

IVillCiS lí'Ollll 151 h°gy kinek 
. , ~ hitelezhet ha-

megbizasaival felkeresi a HÉLVIIIÉKI
HITELTUDÓSITÓ IIUm iT Szeged 
Kelem en-ti tea 5. Magánkutatások es 
mindennemű diszkrét megbízások lelkiismere­
tesen teljesittetnek. Válaszbélyeg melléklendő.

Császárfürdő NAPESTEN. Nyári és téli gyógy
__hc|y a magyar irgalmasrend tulaj- 
— ■ . dona' Elsőrangő kénes hévvizü

; "10d^r AVüdezésü gőzfürdő, kényelmes 
fro' USZ0(lak' torok-, kő- és márványfürdök -

zéí kura >00aSi‘ eS V ani0SVÍZ'fiirt!ök' lvok' es beleg: 
esi Kura: -ü0 kényelmes lakószoba. Szolid kezeié-, 

utanyos arak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság

Szőlöoltyány, amerikai és hazai
vesszőeladási hirdetmény.
c naÍXóo^lfósag“ Földmivelésügyi Ministe- 
"uni 60900 1896. sz. szokványrendel, szerint 
.válogatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portális, Rupestris- 
Monticola és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyaniig ala­
nyokra nemesített, fenti rendeletnek minden­
ben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege 

fajú

gyökeres fás és zöldoltványok,
úgyszintén hazai sima és gyökeres
vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki szőlőtelep 
kezelősége Tapolca 
(a Balaton mellett).

. 909 15

lüÉMlatMr S
7 hívért kapható a „Pannónia“ könyo- 
ós papír- kereskedésben, Baross-u. 6

Díszítsük lakásunkat télen s kertünket nyá* 
mn valódi Haarieini hagymás virágokkal
Postán beküldött 8 K ellenében es vám­
mentesen küldjük .Ausztria-Magyarországba 
a mi legiobban kedvelt normal gyűjtemé­
nyünket vagy 80 jácinthagymák üvegek, 
vagy 10 drbot kerti ültetés számára. Vagy 
egy gyűjteményt szobákba 150 darabból, -15 
cserép számára. Vagy egy kerti összeállítást 
250 drhból tartalmaz pompás választékot 
jácint, tulipán, narass, csilla hóvirág stbból: 
Gazdagon illustrált sok eJismerölcvéllel el 

látott főárjegyzék ingyen és bérmentve.
Mliímvnz wivhrl /iiirlilrrri 

„HllS TÉR l»HH“ (A. <;.) 

.^ordwih hói lla:irívm (

A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használsz,
Még szived is örül.

I®
Schicht sza?vasszrppana

csodálatos, hathatos (i<z: ú óm-e j ét 
sajátszefü élőül iuí-amik ,'s n leg­
jobb nyorsanyu-rnk ii-ggondosafb 
kivá 1 nsztásámi 1c köszöni.

Schicht szarvar,szappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megl 'ikarit fáradságot és vesző.Isóo-et 
kaneü cimólóig\ a az cg a !
Megtakarít pénz-., időt és munkát! 

'■tisztaságú 30.000 koronával
szavatolniuk. <9

41-ikszáin.

Gépész hosács műhefy berendezés
majdnem új kevéshbé használt jutáin ossan 
eladó tuvó, vasüllö, satu, ventral |jjró és 
imnden hozzátartozó, szerszámok, úgy szántén

Bognár műhely teljes berendezése eladó.
II i>irmaim Simon

KOMÁROM.

láossiitli-lőr I szám.

nagyobb uradalmakban Is megfelel!
*&&&té ¥ ¥ ¥¥¥¥¥¥# &

ÍOOÜOÜ (Ili) 

' - kosziét Szegfő ísjfesa 100000 (Irt) 
- készlet -

h o I tv a .1 á ti <6 s rózsa os szegfütelcp 
tulajdonos, ajánl direkt ktüo-szagokból lv- z - r.
zeit óriás virága Kt-ni szegfű kn
es nyakba nemesített bokor-rö/sália t. 
E_ nagy készlet miatt cgvideig ;tO száza- 
iőkol engedélyezek. Árjegyzék ingyen 
es bementve. Több díjjal kitüntetett 
nagy virágkeitészetcinben mindenféle rsoli- 
r«'k, Köszönik melyen leszállított árakon 
készíttetnék. - lenyószlöielvpemriíl 
vágott Virágjaimat és bég vö kérésedéit 
cserepekben nyíló rózsákat, Szegfűket, 
janiitokat stb., a legolcsóbb napi árakon 
sziülitoiir Sok nemcsfaju szegfűmag- 
V.’límról szóló név- es árjegyzékkel kész­
seggel szolgálok. :: :: '

•Isin
:: 5 hold rózsa- ős szegriilelepe ::

:: : E§.«Szarvsamon. : ;;

HIRTOKVIÉITEL !
Egy 300-400 holdas jó talajú birtok urila- 
kóházzal kerestetik megvételre, a .negye 
terülntén, vasút mentén, vagy annak köze­
lében. Ajánlatok közvetítők kizárásával, a 
birtoktest részletes körülírásával és ár meg­
jelölésével intézendők a közvetlen vevő 
Dr. Farkas Gyula kir. járásbiróhoz, Budapest 
_______ Alkotmány-utca 14. szám.

g^S6TBCkSTÍ:S.

Értesítem a n. é. közönséget, bogv 
bánniléle

cserepes munkát
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányusabb ár es jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cserepesmester, Mester-utcza G

aV & it ií it & ie jtitittéifitifjtie

Cscík m , . f i ■ f, f* " m
**- ‘ ^ 1 ;í i V %í I k j
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TÉVEDÉS, ||
ha valaki azt mondja, hogy Ifijük 
jobb kávét vagy ’dig olcsók- Wjä 
ban tud kávét állítani mint

M Fratelli Beisingsr U
: fiumei ezcg :

lirjp Hudapeslo.i
: a klialvl lu"rPa!oti'iban- :

iim

Varró gépelt
Singer

Kfiyser
CiVitZIKT

Central hobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

HOFFMAN SIMONNÁL
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

iii—iiiiiiiiii wmmmmmsmwaBmmMi

MOXIN
A

LEGJOBB

szadalmazott
kulcscsal

£3S3S3§3a3S3g3§3§3S8

Szőlőoltvány! Szőlővessző! lg
A világhírű Delaware adja a legjobb 16 
bort; oltani permetezni nem kell ! 19 
Gyökeres 1000 drb. 100 kor., sima tó 
50 kor. Szőlőoltványok ezere 140 
kor., a legnemesebb fajokból. Ár­
jegyzék ingyen. Rendeltetési czim:
Szigvártó \agv Mihály
l>liSÍ(#iZV$r<‘S«l, (Somogyin ) 1 — Ifi. 1 j 18.

Ez i m ti a lm D í
ne vegyen inig 
Reményi Mihály

a m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Király-u. 58. Minden hangszerről árjegyzék 
kiilörr-külön kérendő. 1—52. I/18

101

figyelmet

ívl

Alulírott felhívom a nagy- ^ 
i abecsült épitető közönség b. ^

K 
IS 1 
SS 
IS 
IS

építési

Telephon szám
111.

Komárom-Ujvaros 
Igmándi-ut.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor H
építész es oki. építőmester.

Minden jobb Üzletben kapható

Hohsinger Testvérek
Ilia el a pest.

Okos ember
nem nesz j||g|Jg||

képet, mely nem |ó mert 

5 koronáért Kap
műDészies kiuitelii

festményt
ha kis fényképét beküldi és 
ezen hirdetésre hioalbzih
: FÉnüKÉPnUBaiTD ÉS : 
FESTÉSZETI mŰIÜTÉZETHEZ

BUDAPEST, :-
VI., Vag.ymcző-ulca 66/a.

:: Pontos cím kéretik. ::

THiUTFARTHoCí

Szőlő-sajtók Gyümölcs-sajtók
„HERKULES kettős nyomószerkezettel kézihajtásra

HYDRÄLIKUS SAJTÓK
I H ma9as nyomás és nagy munkaképesség számára

:-|:© i
OS' i.

NIJJPSL MőmölcS“Zuzók, szolő-malmok, hogyózó gépek
l .i. ló; , * 7 a r

Teljessen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelne.
8^-sajtolok, ko^vo őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs hámozó és vágó gépek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

,SYRHONIA -permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szóló-ekék

gyártatnak es szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerin

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhamorai által

IK I*] C S, II 1. Taborstrasse 7t.
líitüiitvtve 610 arany, ezüst áreiiimel stb.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontelárusitók kerestetnekpnnnoni Raktáron vannak a községi elemi és kath. 
népiskola, a főgimnázium, polgári hu- és 
leányiskolákban használatban levő

to9“"és tankönpekuj gapX:ált tanszerek,
KOMAROM, írószerek es rajzeszközök a legnagyobb válasz- 
-------------------------------- — tékban.
II A II O S S -IIT V A «. Tankönyvök kötése 30 üli. fel jobb.
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i M i YX\
I " *.&'»z"/ /-; 1.1

s/y.vf

már n2.11 LLji u irájép
„MOYA “ dsőrjii Ki ii'ógóp 

csak .y ÍN) 5/ o ran :s.
Csekély risMut.i/. t; • '
Látható irá<, - i' • 
mabb angol • ' ■
Mindenki egy 1.0 .1 ■ 1,• •
gyorsan ir n,t t. I. o l 1 • • 
kereskedőknek >f \ nó ■ • 
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